

湖南4人1个案例上榜，省妇联主席作分享

2023“争做巾帼好网民”主题活动启动

中国妇女报消息 6月6日，由全国妇联、中央网信办主办的2023年度“争做巾帼好网民”主题活动启动仪式在北京举行。第四届“百个巾帼好网民故事”暨“十大争做巾帼好网民优秀案例”征集活动在现场同步启动。中央网信办副主任、国家网信办副主任牛一兵，全国妇联副主席、书记处书记吴海鹰出席启动仪式并致辞。

牛一兵表示，办好2023年主题活动，要深入贯彻落实习近平总书记关于网络文明建设的重要指示精神，持续擦亮活动品牌，不断提升引领力、服务力、凝聚力，激荡巾帼之智、贡献巾帼之力、绽放巾帼风采。

吴海鹰表示，希望广大巾帼好网民充分发挥在社会生活和



七位女性代表围绕“数字新时代 网聚她力量”主题进行分享，湖南省妇联党组书记、主席黄芳（右一）作为代表，分享她眼中的新时代数字女性力量。

家庭生活中的独特作用，撑起数字强国、网络强国建设的“半边天”，带动家庭共享美好数字生活，为强国建设、民族复兴新征程凝聚巾帼力量。

活动还发布了2022年第三届“百个巾帼好网民故事”暨“十大争做巾帼好网民优秀案例”推选结果。其中，来自湖南的彭露、汤凤英、朱艳平、舒蓉月4人

上榜第三届“百个巾帼好网民故事”，湖南省妇联“潇湘巾帼向党 喜报献给二十大——晒美好向未来”上榜“十大争做巾帼好网民优秀案例”。

巾帼好网民代表陆春生动讲述了弘扬网上正能量的故事。七位女性代表围绕“数字新时代 网聚她力量”主题进行分享，号召广大女性以实际行动逐梦数字时代的星辰大海。

“妇联一直在网上，一直在妇女群众的指间与身边，做最贴心的‘娘家人’。”湖南省妇联党组书记、主席黄芳作为女性代表分享了她眼中的新时代数字女性力量。黄芳表示将不断迭代升级服务与功能，让网上妇联成为引领、服务、联系妇女的重要渠道和阵地，成为广大妇女“指尖上的温暖之家”。

中央网信办网络社会工作局、部分省市区妇联、全国妇联有关部门单位相关负责同志参加活动。

妇联星空

长沙：加油吧，少年！巾帼志愿者爱心护考

今日女报/凤网讯（记者 叶佳琪）“同学们，这里为大家准备了免费的矿泉水。”6月7日，一年一度的高考拉开帷幕，在长沙市雨花区一考点外，巾帼志愿者设置“高考加油站”服务点，开展爱心护考志愿服务。为更好地为考生和家长提供服务保障，长沙市各级妇联在高考期间，组织妇联干部、文明家庭、巾帼志愿者等开展“爱心送考”学雷锋志愿服务活动，通过爱心送考、静音护考、爱心驿站、心理咨询等形式丰富的暖心服务，为考生送上舒心与安宁。

“加油吧，少年”“旗开得胜，金榜题名”，在长沙县一高考考点外，长沙县妇联组织相关考点镇（街）妇联、巾帼志愿者等为高考学子爱心护考，她们自制各类“锦鲤”手牌为考生加油鼓劲，县妇联在每个护考点设立了心理咨询台，特聘心理咨询师现场为考生、家长排解心理压力。浏阳市荷花街道东环村妇联主席、洞阳镇幸福泉社区妇联执委参加爱心护考志愿服务活动，为考生保驾护航；天心区家庭教育指导中心、岳麓区巾帼志愿者为考生、家长提供心理疏导，搭建休息场所提供补给品。

汉寿：妇联干部做好企业“服务员”，为经济“添薪加柴”

今日女报/凤网讯（通讯员 黄晓慧）外出招商10余次，走访本土企业40余次……近日，常德市汉寿县妇联积极响应县委政府“辛苦三五年、幸福三五代”的号召，发动妇联执委、妇联干部积极收集招商信息，做好企业“服务员”。截至目前，汉寿县妇联签约投资项目3个，上交有效投资计划书6份。其中，湖南湘投能源集团用不到两个月的时间与汉寿签约，投资40个亿，成为华中地区最大的风电项目。

汉寿县妇联负责人表示，将引领全县女性全身心投入到经济建设主战场，为推动“强工稳农 活旅靓城”发展战略“添薪加柴”。

妇联执委履职故事 23

小朋友太开心了！妇联执委唤回留守儿童家长

今日女报/凤网记者 欧阳婷

“我希望，我们现在做的一切，能让留守儿童爸爸妈妈尽快回家，让孩子们快乐成长。”6月4日，回忆起最初回村的经历和担任妇联执委以来的感受，刘宏霞向今日女报/凤网记者坦言。

刘宏霞是湘西土家族苗族自治州保靖县复兴镇甘溪村妇联执委，同时，也担任着村支部书记和村主任的职务。正是因为这一份特殊的责任，刘宏霞以身作则，带动身边姐妹们自力更生的同时，也时刻为村子里的孩子们着想。



驾驶农机的刘宏霞。

“第一位女村支书”成妇联执委，带领姐妹家门口就业

出生于1981年的刘宏霞是湘西州保靖县复兴镇甘溪村人，2021年，刘宏霞当选为甘溪村村党支部书记、村主任。

刘宏霞看到了妇女在乡村振兴中潜在的力量，“在甘溪村，妇女是闲置了的‘资源’”。刘宏霞推出“六星积分信用社”——每做一件志愿活动，可积累5分，凭借

积分可以在村里的7家小卖部兑换生活用品，积分排名靠前的村民，名字还会出现在村委会张贴出的“红榜”上，“这些都会让家里的孩子们看到”。

“参与到这一项评比中的不少都是女性。”刘宏霞说，因为这一项举措，妇女们逐渐走出家门，参与村里的建设与发展。

在上级领导和驻村帮扶工作队的帮助下，刘宏霞带领村民们逐渐打造了以现代农业为基础、研学旅游为引领、农产品加工销售为补充的特色产业体系，村里的产业包括稻米、脐橙、山茶籽清洁粉、研学旅游等。在产业发展过程中，不少妇女积极参加，承担了种植、除草、施肥等工作，“一天下来，还

可以挣80元”。

2021年，甘溪村评选出30户“最美庭院”，“不少女同志把家里装扮得和花园一样。”刘宏霞告诉记者，“现在，我们村子里一有什么事情，不少妇女都会第一时间参与进来。”村里三分之二的村民代表是女性，姐妹们都愿意为村子服务。

为女儿返乡，甘当留守儿童的守护者

“女儿曾是留守儿童，我回来就是为了她。”因常年外出务工，刘宏霞的孩子跟爷爷奶奶长大，2016年，进入青春期的女儿因缺失父母的陪伴，出现了叛逆的情绪，成绩下滑严重，为此，刘宏霞辞去了年薪30万元的工作，回到了甘溪村。

刘宏霞一边大力发展甘溪村的产业，让在外工作的村民能够回家就业，一边团结村妇联执委和妇女姐妹，

守护孩子健康成长。刘宏霞了解到，村里有不少未成年人是留守儿童。为此，她经常叮嘱村干部、妇联执委等，每当孩子放假回家，要摸清他们的生活情况，排除孩子身边的安全隐患，“尤其是要避免性侵案件的发生”。

作为甘溪村“执委妈妈看护队”的一员，刘宏霞记得，自己最开始向结对留守儿童监护人聊起“预防性

侵犯”的话题时，遭到了对方“看神经病一样”的眼神，“他们都认为这是不可能发生的事情，让我不要乱讲”。为了提高监护人的警惕性，刘宏霞将网上搜集的真实案例讲给他们听，提高村民保护未成年人权益的意识。

“在近期的例会上，我再一次提出未成年人防性侵保护的话题。”刘宏霞强调，如今，不仅仅是孩子们的监护人，村干部、村妇联

执委、村民代表们都要时刻绷紧未成年人权益保护的这根弦。

每年假期，刘宏霞还会开办暑期班，“老师就是村里的党员、妇联执委及回乡的女大学生”。为了给孩子们提供文化知识补习，刘宏霞还会请来村医讲述生理健康知识，“让孩子们在快乐中学习，这一举措受到不少村里人的认可”。